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Chapter: 04 

 
Section - A 

 

1. তলৰ প্রততট ো প্রশ্নটৰ চমু উত্তৰ তলখো 1 × 6 = 6 
 

a) তিঘোত সমীকৰণৰ আদৰ্ শ আতহশট ো তলখো  | 
 

b) তক চতশত তিঘোত সমীকৰণ   x2  +  px  +  q  =  0 ৰ মূল দু ো বোস্তৱ আৰু অসমোন হ’ব -    
i)  p2  –  4q  =  0 ii)  p2  –  4q  >  0 iii)  p2  –  4q  <  0  iv)  p2  –  4q  ≥  0 
 

c) এ ো তিঘোত সমীকৰণৰ এ ো মূল  2  আৰু ইয়োৰ মূল দু োৰ য োগফল   0  হ’যল সমীকৰণট ো হ’ব – 
i)  x2 + 4 = 0  ii)  x2  – 4   = 0  iii)  4x2 – 1  = 0 iv)  x2 – 2  = 0 
 

d) X2 – 2x  = ( - 2 ) ( 3 – x )  এ ো তিঘোত সমীকৰণ হয়টন পৰীক্ষো কৰো - 
 

e) তক চতশ সোটপটক্ষ  x2  +  4x  +  5  =  0  সমীকৰণট ো এ ো তিঘোত সমীকৰণ হ’ব – 
i)  a = 0   ii)  a < 0   iii)  a > 0    iv)  a ≠ 0 
 

f) যকোটনো এ ো চলক  x  ৰ বোটব  তিঘোত সূত্ৰট ো তলখো | 
 

Section – B 
 

2. তলৰ প্রশ্ন দু োৰ উত্তৰ তলখো :  2 × 2 = 4 
 

a) তলৰ সমীকৰণ দু োৰ মূলৰ প্রকৃতত তনণ শয় কৰো :  
i)  2x2  +  x   =  –  4    ii )  3x2  –  5x  +  2  =  0 
 

b) উৎপোদকীকৰণ পদ্ধততটৰ মূল তনণ শয় কৰো :   x2  –  3x  –  10   =  0 
 

Section – C 
 

3. তলৰ ত টকোটনো 5  ো প্রশ্নৰ উত্তৰ তলখো 3 × 5 = 15 

a) দু ো ক্ৰতমক য োগোত্মক সংখযো উতলওৱো  োৰ বগ শৰ য োগফল  365  |   
 

b) মূল উতলওৱো  ( তদ সম্ভৱ ):  3x2  –  5x  +  2   =  0 
 

c) বগ শ সম্পূৰন পদ্ধততটৰ মূল উতলওৱো:  2x2  –  7x  +  3  =  0 
 

d) আজিৰ পৰো  3  বছৰ আগৰ আৰু  5  বছৰ তপছৰ যকোহলীৰ বয়সৰ প্রততক্ৰমটবোৰৰ য োগফল   1 / 3   | যতওঁৰ বতশমোন বয়স উতলওৱো |   
 

e) দু ো সংখযোৰ বগ শৰ পোৰ্ শকয  180  |  সৰু সংখযোট োৰ বগ শ ডোঙৰ সংখযোট োৰ  8   গুণ  |  সংখযো দু ো উতলওৱো  | 
 

f) দু ো বগ শৰ কোতলৰ য োগফল  468  বগ শতম োৰ  |   তদ তসহঁতৰ পতৰসীমোৰ পোৰ্ শকয  24  তম োৰ,  বগ শ দু োৰ বোহুৰ পতৰমোণ উতলওৱো  | 
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